
 

 
 

Αθήνα, 10 Ιανουαρίου 2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ.Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 

Θέμα: «Επιχειρησιακό έγγραφο αποκαλύπτει έλλειψη αστυνόμευσης 
στην Βορειοανατολική Αττική» 

 

Έγγραφο ντοκουμέντο που εξασφάλισε ο τηλεοπτικός σταθμός MEGA, τα 
στοιχεία του οποίου αναδημοσιεύει η ιστοσελίδα laworder.gr (07.01.2024), 
αποκαλύπτει τη θλιβερή αλλά και επικίνδυνη εικόνα που παρουσιάζεται στην 
αστυνόμευση των γειτονιών, καθώς μόλις 5 Ομάδες ΔΙΑΣ περιπολούν σε 22 
Δήμους της Βόρειας και Ανατολικής Αττικής. Όπως επισημαίνεται, η 
απογοητευτική αυτή μείωση του αριθμού των αστυνομικών που περιπολούν 
στην ομάδα ΔΙΑΣ αναγνωρίστηκε δημόσια από τη νέα ηγεσία του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, ενώ ταυτόχρονα σημειώθηκε πως εδώ και 2 χρόνια 
υπήρξε συστηματική αποδυνάμωση σε μάχιμες υπηρεσίες της Αστυνομίας, 
γεγονός που επιβεβαιώνει τα όσα εξηγούν οι τρομοκρατημένοι πολίτες εδώ και 
καιρό. 

Σύμφωνα με το έγγραφο αυτό, το 2019 υπήρχαν 2.500 αστυνομικοί της ΔΙΑΣ, 
ενώ σήμερα υπάρχουν μόνον 500 σε όλη την Αττική, δεδομένου ότι υφίστανται 
σημαντικές αποσπάσεις και μετακινήσεις. Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά της 
κατάστασης υπο-αστυνόμευσης που επικρατεί, με τις Ομάδες ΔΙΑΣ που 
υφίστανται να αφορούν στην Αγία Παρασκευή (Αγία Παρασκευή, Παιανία, 
Παλλήνη και Παπάγου – Χολαργό), την Νέα Ιωνία (Ν. Ιωνία, Ν. Ηράκλειο, 
Μεταμόρφωση και Ν. Φιλαδέλφεια), την Κηφισιά (Κηφισιά, Εκάλη και Ν. 
Ερυθραία), ενώ ένα περιπολικό Άμεσης Δράσης επιχειρεί σε Διόνυσο, Ωρωπό 
και Αυλώνα. Επιπρόσθετα το 90% των Τμημάτων Ασφαλείας κατά τις 
νυχτερινές ώρες παραμένουν κλειστά λόγω έλλειψης προσωπικού. 

Παράλληλα, αποτελεί κοινή διαπίστωση των κατοίκων και των επισκεπτών της 
Ανατολικής Αττικής η αλματώδης αύξηση των κρουσμάτων παραβατικότητας 
και τα συνεχόμενα περιστατικά ανομίας. Η ασφάλεια όλων των πόλεων της 
ευρύτερης περιοχής τίθεται σε σοβαρή αμφισβήτηση καθώς λογίζεται από τους 
επίδοξους κακοποιούς ως μία απροστάτευτη περιοχή από τις αστυνομικές 
δυνάμεις και συνολικά από το κράτος.  
 
Τα γεγονότα των 6 εκτελέσεων στην Αρτέμιδα στις 11/9/23, όπου η αγριότητα 
του εγκλήματος συγκλόνισε το πανελλήνιο, η χιονοστιβάδα των καταγγελιών 
από πολίτες την ώρα που σχεδόν κάθε πρωί, μεσημέρι και νύχτα σημειώνονται 
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εισβολές ληστών και διαρρηκτών σε κατοικίες και επιχειρήσεις, η συστηματική 
εξαπάτηση ηλικιωμένων από και κάθε είδους επιτήδειο που τους 
αντιλαμβάνεται ως εύκολη λεία, η παιδική παραβατικότητα, καθώς και οι πολλές 
άλλες παράνομες δραστηριότητες οργανωμένων συμμοριών καταδεικνύουν το 
βαθμό κρισιμότητας και επικινδυνότητας για τη ζωή των ανθρώπων και την 
περιουσία τους στην Ανατολική Αττική. 

Τα μέτρα τάξης και η φύλαξη υψηλών «στόχων» αποτελούν τη μόνιμη πηγή 
του «κακού» ως προς την άντληση των μεγαλύτερων αστυνομικών δυνάμεων. 
Το αστυνομικό προσωπικό μετακινείται με προσωπικά του έξοδα από τις 
Αχαρνές έως το Λαύριο, ενώ στις γειτονιές της βορειοανατολικής και 
νοτιοανατολικής Αττικής υφίσταται υπο-αστυνόμευση εξαιτίας του ελάχιστου 
προσωπικού και του εξαιρετικά μικρού αριθμού περιπολικών μέσων. Είναι 
αφοπλιστικό το παράδειγμα 5 όμορων δήμων της περιοχής (Σπάτα, Αρτέμιδα, 
Μαρκόπουλο, Μαραθώνας και Ραφήνα) να υποστηρίζονται από 1 μόνον 
περιπολικό μέσο. 

Ενδεικτικά, τον περασμένο Νοέμβριο υπήρξε σημαντική κινητοποίηση των 
κατοίκων της Νέας Μάκρης και κυρίως των πυρόπληκτων περιοχών του Νέου 
Βουτζά, του Ματιού, της Ραφήνας, του Προβάλινθου και της Αμπελούπολης, η 
οποία στάθηκε αφορμή κατάθεσης της υπ’ αριθ. 635/22.11.2023 αναφοράς μου 
στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου χωρίς να λάβω καμία σχετική 
απάντηση. Ανάλογες κινητοποιήσεις πραγματοποιούνται και σε άλλες περιοχές 
της Ανατολικής Αττικής. Εν προκειμένω για την περιοχή αυτή, η συγχώνευση 
των Αστυνομικών Τμημάτων (Π.Δ. 7/2017 Α’14) της Νέας Μάκρης και του 
Μαραθώνα, όπως συμβαίνει και σε άλλες πόλεις λ.χ. στα Σπάτα και στην 
Αρτέμιδα και αλλού είναι κατατοπιστική της σημερινής δύσκολης κατάστασης. 
Τα παραπάνω υφίστανται σε συνάρτηση με την ελλιπέστατη στελέχωση των 
υπαρχόντων τμημάτων σε περιοχές πολλών χιλιάδων στρεμμάτων και Δήμους 
πλέον των 35.000 κατοίκων, δεδομένου ότι έχει υπερ-πολλαπλασιαστεί ο 
αριθμός των μόνιμων κατοίκων.  
 
Είναι βέβαιο και τεκμηριωμένο από το ρυθμό δήλωσης των κρουσμάτων πως 
η  αποθράσυνση των συμμοριών και των παράνομων μικρο-ομάδων οφείλεται 
στην αδυναμία επαρκούς αστυνόμευσης και παρουσίας των αστυνομικών 
δυνάμεων στην πρόληψη της εγκληματικότητας συνολικά στην περιοχή. Επί 
της ουσίας, η αστυνόμευση έχει καταστεί ανέφικτη υπόθεση, καθώς μάλιστα η 
αντιπαράθεση μεταξύ εγκληματικών ομάδων οξύνεται στη βάση των 
διαφορετικών μεταξύ τους διεκδικήσεων. 
 
Σε εξοχικές περιοχές και κατοικίες σε Βορειοανατολική και Νοτιοανατολική 
Αττική, όπως Κορωπί, Νέα Μάκρη, Ανθούσα, Γλυκά Νερά, Παλλήνη, Πικέρμι, 
Ραφήνα, Διόνυσος κ.λπ. έχουν σημειωθεί κλοπές, ληστείες μετά φόνου, 
διαρρήξεις κ.λπ.. Στις Αχαρνές ως το πολυπληθέστερο αστικό κέντρο της 
περιοχής συγκεντρώνεται κάθε είδους μικρής ή μεγαλύτερης κλίμακας 
παραβατικότητας.  
 
Επειδή η υπο-στελέχωση των αστυνομικών τμημάτων, οι ελάχιστες νυχτερινές 
περιπολίες και οι αλλεπάλληλες παράλογες χρεώσεις καθηκόντων στους 



αστυνομικούς υπαλλήλους αφήνουν ανεξέλεγκτους τους πάσης φύσεως 
κακοποιούς στη δραστηριότητά τους, 
 
Επειδή οι κάτοικοι αγωνιούν και αναζητούν τρόπους ανάδειξης του 
προβλήματος, ενώνοντας τη φωνή τους με κατοίκους και επιχειρηματίες από 
όμορους δήμους και περιοχές, 
 
Επειδή η προστασία της ανθρώπινης ζωής και της ιδιωτικής περιουσίας 
οφείλει να είναι προτεραιότητα μιας ευνομούμενης Πολιτείας ως προϋπόθεση  
άρρηκτα συνδεδεμένη με την ποιότητα ζωής, 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 

1. Πως σκοπεύει να ανταποκριθεί στην ανάγκη των πολιτών της 
Ανατολικής Αττικής να ζουν με ασφάλεια και στο αίσθημα 
παντελούς εγκατάλειψης που νοιώθουν; 

2. Πως θα ενισχύσει πρακτικά και με ποια αποτελεσματικά μέτρα την 
αστυνόμευση στην περιοχή έτσι ώστε να ενισχυθεί η πρόληψη του 
εγκλήματος; 

3. Πως θα αντιμετωπίσει δραστικά την υπο-στελέχωση και τις 
μειωμένες νυχτερινές περιπολίες και πόσα Αστυνομικά Τμήματα 
και Τμήματα Ασφαλείας δεν λειτουργούν κατά τις βραδινές ώρες 
στην Ανατολική Αττική; 

4. Έχουν αξιολογηθεί τα αποτελέσματα της πολιτικής των 
συγχωνεύσεων στα Αστυνομικά Τμήματα; Πως επανατοποθετείται 
ως προς αυτήν συγκριτικά με το σημερινό εφησυχασμό της 
πολιτείας μπροστά στην έξαρση του οργανωμένου εγκλήματος; 

5. Ποια είναι τα ακριβή μεγέθη των δηλωμένων κλοπών και άλλων 
παραβατικών πράξεων και πόσες υποθέσεις εγκληματικού 
χαρακτήρα έχουν εξιχνιαστεί;  

6. Πόσο ωφελεί στην απεμπλοκή αξιόμαχου προσωπικού από 
γραφειοκρατικές διαδικασίες, η πρόσφατη ανακοίνωση 
προσθήκης 6 νέων υπηρεσιών της ΕΛΑΣ στο gov.gr και ποιες 
άλλες ψηφιακές υπηρεσίες και εργαλεία θα μπορούσαν να 
απαλλάξουν τα αστυνομικά στελέχη από γραφειοκρατικά εμπόδια 
που τους αποκόπτουν από την άσκηση των μάχιμων καθηκόντων 
τους; 

7. Πόσοι είναι οι άνδρες και οι γυναίκες που υπηρετούν σήμερα στα 
υπάρχοντα Αστυνομικά Τμήματα της Ανατολικής Αττικής, πως 
σκοπεύει να ενισχύσει την παρούσα θέση των αστυνομικών στην 
πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας και ποια 
επιπρόσθετα συνδυαστικά μέσα και διαδικασίες θα μπορούσαν να 
κάνουν πιο ισχυρή την παρουσία τους; 

 
 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 

Καραμέρος Γιώργος 
 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 




